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LÖSUNG ZU 1129a: 

(1) 

Mache zuerst eine Skizze, um dir zu überlegen welche 

Winkel sich mit welchen Vektoren berechnen lassen.  

Um die gesuchten Winkel zu berechnen, werden 

zuerst die einzelnen Vektoren sowie deren Längen 

berechnet. Anschließend wird in die Vektor-Winkel-

Formel eingesetzt: 

 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐵 − 𝐴 = (
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1
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)  

|𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗| = √72 + 1² = √50  

𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐶 − 𝐴 = (
4
5
) − (
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) = (
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4
)  |𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗| = √32 + 4² = 5 

𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐴 − 𝐵 = (
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1
) − (

8
2
) = (
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)  |𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗| = √(−7)2 + (−1)² = √50 

𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐶 − 𝐵 = (
4
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) − (
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2
) = (
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3

)  |𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗| = √(−4)2 + 3² = 5 

cos(𝛼) =
𝐴𝐵⃗⃗ ⃗⃗  ⃗∙𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗

|𝐴𝐵⃗⃗ ⃗⃗  ⃗|∙|𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗|
=

(71)∙(3
4
)

√50∙5
=

25

5∙√50
  ➔ 𝛼 = 45° 

cos(𝛽) =
𝐵𝐴⃗⃗ ⃗⃗  ⃗∙𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗

|𝐵𝐴⃗⃗ ⃗⃗  ⃗|∙|𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗|
=

(−7
−1)∙(−4

3 )

√50∙5
=

25

5∙√50
  ➔ 𝛽 = 45° 

Der dritte Winkel kann z. B. mit Hilfe der Winkelsumme berechnet werden: 

𝛾 = 180° − 𝛼 − 𝛽 = 180° − 45° − 45° = 90° 

(2)  

Aufgrund der Ergebnisse von 1 handelt es sich um ein rechtwinkliges, gleichschenkliges Dreieck. 

(3) 

Der Flächeninhalt kann z. B. wie folgt berechnet werden: 

𝐴 =
𝑏∙𝑐∙sin⁡(𝛼)

2
=

|𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗|∙|𝐴𝐵⃗⃗ ⃗⃗  ⃗|∙sin⁡(𝛼)

2
=
5∙√50∙sin⁡(45)

2
= 12,5 

oder da dies ein rechtwinkeliges Dreieck ist: A = 
𝑎⋅𝑏

2
=

5⋅5

2
= 12,5⁡ 

 

 

 

 

 

 


